

जीआईएस सर्वे से उद्यमी खफा, की शिकायत

सेंट्रल पर औचक ट्रक से कुचले मैकेनिक की मौत

मेरी आवाज सुनो

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। जियोग्राफिक इ नफा मेंशन सिस्टम्स (जीआईएस) सर्वे के बाद नगर निगम की ओर से तय किए गए टैक्स का उद्यमियों ने विरोध कर दिया है। उद्यमियों-कारोबारियों ने इसकी शिकायत प्रधानमंत्री कार्यालय में कर दी है। इस मुद्दे को शहर स्तर पर भी उठाने की योजना बना रहे हैं। उद्यमियों ने दावा किया कि यह सर्वे गलत तरीके से हुआ है, उन लोगों के नाम त्रुटिपूर्ण टैक्स की रसीदें आई हैं। उन लोगों ने नगर निगम की ओर से जारी नोटिस को



उद्योगपतियों ने खोला मोर्चा, स्थानीय स्तर पर भी उठाएंगे मुद्दा
अधिक टैक्स व गलत सर्वे से नाराजगी, नहीं सुन रहे अधिकारी

नगर निगम करदाताओं को एकतरफा नोटिस जारी कर रहा है। इसमें 5 से 10 साल पहले से वार्षिक मूल्यांकन को तीन गुना और कुछ मामलों में तो यह पांच से दस गुना तक बढ़ाकर संशोधित करने का प्रस्ताव दिया गया है। यह पूरी तरह अनुचित है। प्रस्तावित संशोधन जीआईएस सर्वेक्षण पर आधारित है। हम अनभिज्ञ हैं कि ऐसा सर्वेक्षण कब और किसने किया। -सुरीश शर्मा, चेयरमैन, इंडस्ट्री कैम्पेटी मर्चेंट्स चैंबर ऑफ उत्तर प्रदेश

मूल्यांकन संशोधन का ऐसा अनुचित प्रस्ताव सभी करदाताओं, विशेषकर उद्योगों पर बहुत बुरा प्रभाव डालेगा। एक ओर सरकार उद्योगों के लिए हर संभव राहत देने की बात करती है। दूसरी ओर इस तरह की अलोकप्रिय कार्यवाही की जा रही है। इससे उद्यमियों और उद्योग को काफी नुकसान हो सकता है। उद्यमियों में इसे लेकर आक्रोश है। -मनीष कटारिया, चेयरमैन, इन्फ्रास्ट्रक्चर कैम्पेटी, मर्चेंट्स चैंबर ऑफ उत्तर प्रदेश

उद्योगबंधु की बैठक में उठाएंगे मुद्दा
उद्यमियों और कारोबारियों ने बताया कि पीएम से शिकायत करने के बाद अब वे लोग इस मुद्दे को शहर स्तर पर भी उठाएंगे। शहर के कई उद्यमियों से बातचीत भी हो चुकी है। उद्योग बंधु की बैठक में भी इसे शामिल करने का निर्णय लिया गया है। उद्यमियों ने यह भी बताया कि यह सर्वे किस आधार पर हुआ इसकी जानकारी उन लोगों को नहीं है।

नी निर्धारण किया गया है। लोगों को टैक्स वसूली के लिए बिल दिए गए थे। तय समय पर बिल न दिए जाने भूखंडों की वास्तविक स्थिति पर नोटिस जारी किया गया था। नोटिस के बाद शहर के उद्यमियों ने

इस प्रक्रिया का विरोध कर दिया है। उनका कहना है कि औद्योगिक क्षेत्र में यह सर्वे गलत तरीके से हुआ है। लाखों रुपये का अनावश्यक टैक्स

दिखाया गया है। इसकी शिकायत अधिकारियों से की पर सुनवाई नहीं हुई। पीएम पोटल पर इस शिकायत को दर्ज कराया है।

कार्यालय संवाददाता, कानपुर शिवानी है। पत्नी पम्मी को पांच वर्ष पहले मौत हो गई थी। भतीजे पुनीत ने बताया कि 10 मई को चाचा राकेश वर्मा ट्रक के नीचे लेटकर पहिए में काम कर रहे थे। इसी दौरान ट्रक चालक ने गाड़ी आगे बढ़ा दी थी, जिससे चाचा नीचे दब गए थे। सोमवार देर रात हैलट में उनकी मौत हो गई। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक अशोक कुमार दुबे ने बताया कि परिजनों की तहरीर के आधार पर कार्रवाई की जाएगी। अमृत विचार। चकरी थानाक्षेत्र के श्याम नगर में ट्रक के पहिए में काम करते समय चपेट में आए मैकेनिक की इलाज के दौरान मौत हो गई। उसकी पत्नी की कुछ समय पहले मौत हो गई थी। अब उसके तीनों बच्चे अनाथ हो गए। विश्व बैंक बर्ग निवासी 51 वर्षीय ट्रक मैकेनिक राकेश शर्मा श्याम नगर स्थित एक वर्कशॉप में काम करते थे। परिवार में दो बेटे विकास और आकाश तथा एक बेटी कार्यालय संवाददाता, कानपुर



सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि मेरे कुछ अभिलेखों में त्रुटिपूर्ण अंकित कुमार गर्ग के स्थान पर अंकित गर्ग दर्ज हो गया है। जिससे अब मेरा सही नाम अंकित कुमार गर्ग पुत्र श्री अशोक कुमार गर्ग, निवासी मो. गुलाम अलीपुरा थाना दरगाह शरीफ तहसील व जिला बहराइच पढ़ा व समझा जाये।

सूचित हो कि मेरे पुत्र रईस अहमद व उसकी पत्नी फिजा बानो पुत्री फुजैल अहमद दोनों को उनके गलत चाल चलन के कारण अपनी चल अचल संपत्ति से बेदखल कर रहा हूं। रईस अहमद व उसकी पत्नी फिजा बानो के किसी कृत्य से मेरा व मेरे परिजनों का कोई भी वास्ता सरोकार नहीं होगा। -रशीद अहमद पुत्र वसी अहमद, ग्राम-एनी हतिन्सी, थाना व तहसील-केसरगंज, जगन्नाथ - बहराइच

सूचित किया जाता है कि यूपी बोर्ड द्वारा मेरी मेरा हाईस्कूल अंक पत्र, सह प्रमाण-पत्र, वर्ष 2016, रोल नं. 1147310, व इंटरमीडिएट अंक पत्र व सह प्रमाण-पत्र वर्ष 2018, रोल नंबर 0909167 का अंक पत्र, सह प्रमाण पत्र वास्तव में कहीं गुम हो गया है। - सुशीला सरकार पुत्री जगदीश सरकार, निवासी- ग्राम-मियापुर, पोस्ट-राजापुर बेनी, तहसी- मोहम्मदी, जिला-लखीमपुर खीरी-262804

सूचित हो कि मेरे आधार कार्ड संख्या 201942377197 एवं पैन कार्ड संख्या (सीडीपीपीसी) 4995 (आर) में अकबरी बानों जन्मतिथि 01.01.1960 पूर्व में अंकित था। अब संशोधन करवाकर मैंने अपना नाम वारी निशा एवं जन्मतिथि 10.10.1962 अंकित करवाया है, जो सही है। - वारी निशा कर्ली अख्तर अली, निवासी ग्राम पत्नीदिआ देहात, चुनहा (ढक्खा), सुलतानपुर

नालों की सफाई की धीमी है चाल बारिश में होगा शहर का बुरा हाल

सीसामऊ नाले में पटी गंदगी, 15 जून तक नालों से सिल्ट निकालकर उठानी है

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। ग्वालाटोली में साईं मंदिर के पास सीसामऊ नाले में गंदगी का अंبار लगा है। नाले की सफाई का कार्य एक माह पहले शुरू किया गया। लेकिन सही से सफाई न होने की वजह से गंदगी भरी हुई है। दक्षिण में आरबीआई कॉलोनी के बाहर भी नाले का यही हाल है। विजय नगर से निकले गंदा नाले की भी अभी तक सफाई नहीं हो सकी है। शहर के अन्य छोटे बड़े नालों को 15 जून से पहले साफ करना है लेकिन अभी 30 फीसदी शहर के नाले भी साफ नहीं सके हैं। जबकि नगर निगम ने इस बार समय से पहले ही सफाई कार्य शुरू करा दिया है। लोकसभा चुनाव को देखते हुये नगर निगम ने इस बार नाला सफाई के टेंडर कराकर वर्क आर्डर पहले ही जारी कर दिये थे। इंजीनियरिंग विभाग के 224 बड़े नालों की सफाई में पांच करोड़ 11 लाख रुपये खर्च



ठेके पर साफ होने वाले बड़े नाले 07 करोड़ रुपये नाला सफाई में होंगे खर्च 224 इंजीनियरिंग विभाग के बड़े नाले 1209 स्वास्थ्य विभाग के छोटे नाले

सीसामऊ नाले की सफाई नहीं की गई है। अमृत विचार

Table with 2 columns: जॉन, बड़े नाले. It lists 6 items with corresponding numbers and quantities.

सफाई नहीं तो रुकेगा भुगतान
नगर निगम अधिशाषी अभियंता ने सभी ठेकेदारों को निर्देश दिये हैं कि सात दिन के अंदर डॉट नालों की सफाई की जाये। नाला सफाई का कार्य मानव बल से किया जा रहा है लेकिन डॉट नालों की अंदर की सफाई नहीं की जा रही है। जबकि बकट मशीन से नालों की सफाई के निर्देश जारी किये गये हैं। अधिशाषी अभियंता ने कहा कि अगर निश्चित समय में नालों की सफाई नहीं की जाती तो भुगतान नहीं किया जायेगा।

जून तक नालों से सिल्ट निकालने के साथ ही सिल्ट का उठान भी पूरा किया जाये। सीओडी नाले की सफाई न होने की वजह से बरसात में दक्षिण के 100 मोहल्लों में समस्या खड़ी हो सकती है।



सीटीआई नहर की सफाई करती नगर निगम की मशीन। अमृत विचार

सीटीआई और हलुवाखाड़ा नहर साफ करेगा नगर निगम

कार्यालय संवाददाता, कानपुर
सूचित किया जाता है कि पिछले मेरा नाम विनोद था। जिसे बदलकर मैंने अपना नाम विनोद कुमार विश्वकर्मा रख लिया है। अब मुझे इसी नाम से जान व पहचाना जाय। विनोद कुमार विश्वकर्मा पुत्र राम कुमार, निवासी- पंचार, तिवारी बाजार, गोण्डा

Indian Bank advertisement section containing text in Hindi and English, including branch details and contact information.

मेट्रो ने क्षतिग्रस्त की शहर की पहली स्मार्ट रोड, अब ठीक भी कराएगा

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

अमृत विचार। मेट्रो के निर्माण कार्य की वजह से क्षतिग्रस्त हुई शहर की पहली स्मार्ट रोड को नगर मेट्रो ठीक कराएगा। नगर आयुक्त ने मंगलवार को मेट्रो के अधिकारियों के साथ बैठक कर कहा कि झाड़ी बाबा पड़ाव से पनचक्की चौराहे तक बनाई गई स्मार्ट रोड की सड़क, नाली, फुटपाथ व रेलिंग को मेट्रो ने डैमेज किया है। अधिकारी संयुक्त सर्वे करते हुए धनराशि का आकलन कर लें। मेट्रो खुद ही सड़क का निर्माण करा दे या धनराशि स्मार्ट सिटी को दे। नगर आयुक्त शिवशरणप्पा जीपून ने मेट्रो खोदाई से नगर निगम को हो रही क्षति के सम्बन्ध में मेट्रो के अध्यक्ष अजहर सरताज व परियोजना निदेशक अरवि गंगवार के साथ बैठक की। नगर आयुक्त के कार्यालय में हुई बैठक में नगर निगम के मुख्य अभियंता

झाड़ी बाबा पड़ाव से पनचक्की चौराहे तक सड़क खराब
नगर आयुक्त ने मेट्रो अधिकारियों के साथ की बैठक



मनीष कुमार अवस्थी, जलकल महाप्रबन्धक एके त्रिपाठी, अधिशाषी अभियन्ता प्रोजेक्ट आरके सिंह को भी बुलाया गया। इस दौरान नगर आयुक्त ने कहा कि मेट्रो की वजह से नगर निगम को आर्थिक नुकसान तो हो ही रहा है इसके साथ ही आम जनता भी परेशान है। मेट्रो निर्माण के दौरान सीओडी नाले की मेट्रो ने कई जगह

बिल्डिंग में मिला वृद्ध का खून से सना शव

कानपुर। रावतपुर थानाक्षेत्र के लखनपुर इलाके में दिवंगत आईपीएस की बिल्डिंग में एक वृद्ध सफाई कर्मी का रक्तर्जित शव मिलने से सनसनी फैल गई। पुलिस और फॉरेंसिक टीम ने जांच कर शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया। बिल्डिंग में अलग-अलग कंपनियों के ऑफिस हैं। वृद्ध उन ऑफिसों में साफ-सफाई का काम करता था। रविवार होने के कारण ऑफिस बंद थे, सोमवार को दुर्घटना उठी तो लोगों को जानकारी हुई। लखनपुर निवासी राहुल मिश्रा ने पुलिस को बताया कि उनका गुरुदेव मेट्रो स्टेशन के पीछे बने दिवंगत आईपीएस आरके मिश्रा के मकान में ऑफिस है। बिल्डिंग में कई ऑफिस बने हैं। दिवंगत आईपीएस का परिवार बिल्डिंग के आगे के भाग में रहता है। राहुल के अनुसार सोमवार सुबह जब वह अपने ऑफिस आए तो दुर्घटना आ रही थी। ऊपरी मंजिल पर गए जहां सर्विस क्वार्टर के पास कमरे और बाथरूम के बीच चढ़ावगंज परमियापुरवा निवासी 60 वर्षीय सफाई कर्मी मोहनलाल का शव पड़ा था। सफाई कर्मी के सिर पर चोट देखी, काफी खून फर्श पर जमा था। उन्होंने बताया कि वृद्ध क्षेत्र में कई मकानों में सफाई का काम करता था और शराब का लती था। इस संबंध में रावतपुर थाना प्रभारी अशोक कुमार सरोज ने बताया कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की जाएगी।

हेल्थ जोन बच्चेदानी में रसौली होने से बढ गद्या था महिला का पेट. सब समझ रहे थे गर्भवती

बच्चा समझ जिसे पेट में पालती रही, वो निकली रसौली



टीम के साथ ऑपरेशन करती डॉ. रेनु गुप्ता। अमृत विचार

कार्यालय संवाददाता, कानपुर
हैलट अस्पताल में ऑपरेशन के बाद महिला हुई स्वस्थ
अमृत विचार। एक महिला गर्भवती होने की संभावना में पेट में रसौली को बच्चा समझकर पालती रही। रसौली से महिला के पेट का आकार भी बढ़ गया जिससे परिजन भी उसे गर्भवती समझते रहे। दर्द को गर्भावस्था का दर्द समझकर नजरअंदाज करते रहे। परेशानी बढ़ने पर महिला हैलट के जच्चा-बच्चा अस्पताल पहुंची तो जांच में बच्चेदानी में फुटबॉल के आकार की रसौली पता चली, जिसे ऑपरेशन का बाहर निकाला गया। शुक्रवार निवासी 32 वर्षीय महिला ने बताया कि करीब एक

पर डॉ.रेनु गुप्ता ने महिला को भर्ती कर कुछ जांच कराई तो रसौली का पता चला। डॉ. रेनु गुप्ता ने 17 मई को डॉ.पाविका लाल, डॉ.गरिमा गुप्ता, डॉ.करिष्मा, डॉ.स्वप्निल, डॉ.आयुषी, डॉ.विनिका, डॉ.अपूर्व के साथ ऑपरेशन किया। डॉ.रेनु गुप्ता ने बताया कि महिला की बच्चेदानी से फुटबॉल के आकार की रसौली निकाली गई। बच्चेदानी में रसौली होने की वजह से मरीज की किडनी पर भी असर पड़ने लगा था। टीम में शामिल डॉक्टरों ने मरीज के लिए ब्लड की व्यवस्था अपने स्तर से की। महिला ने डॉक्टरों का शुकिया अदा किया और उसे एक हफ्ते में छुट्टी भी मिल गई।

कार्यालय संवाददाता, कानपुर

Table with multiple columns containing text in Hindi and English, likely containing names, addresses, and contact details for the Indian Bank advertisement.

आधी सीटों पर सीधी, एक तिहाई में त्रिकोणीय लड़ाई

मनोज त्रिपाठी

अमृत विचार। प्रदेश में अब जिन 27 सीटों पर अगले दो चरणों में लोकसभा चुनाव होना है, उसे पूर्वांचल का रण कहा जा रहा है। यहां जातीय गोलबंदी के बीच आधी सीटों पर सीधी तो एक तिहाई में त्रिकोणीय लड़ाई की तस्वीर उभर रही है। 2019 के परिणाम के मुताबिक इन 27 सीटों में भाजपा ने 18, अपना दल ने दो यानी एनडीए गठबंधन ने 20 सीटें जीती थीं। आजमगढ़ की सीट भाजपा ने उपचुनाव में सपा से छीन ली थी। इस तरह एनडीए के पास वर्तमान में 21 सीटें हैं, जबकि छह सीटें बसपा के पास हैं। वर्ष 2019 के चुनाव में बसपा ने सपा के साथ गठबंधन में चुनाव लड़ा था। इस बार सपा ने कांग्रेस से गठबंधन किया है, जबकि बसपा अकेले चुनाव मैदान में है। बसपा ने 2019 के चुनाव में जौनपुर, घोसी, श्रावस्ती, गाजीपुर, अंबेडकर नगर तथा लालगंज लोकसभा सीटों पर सफलता पाई थी।

अंतिम दो चरणों में मतदान वाली 27 लोकसभा सीटों में भाजपा ने 24 सीटों पर उम्मीदवार उतारे हैं। दो सीटों पर भाजपा का सहयोगी अपना दल (एस) और एक सीट पर ओमप्रकाश राजभर की सुभासपा का प्रत्याशी मैदान में है। इसके मुकाबले सपा ने 22 सीटों पर उम्मीदवार उतार रखे हैं। चार सीटों पर गठबंधन के तहत कांग्रेस के प्रत्याशी चुनाव लड़ रहे हैं। एक सीट भदोही से टीएमसी का उम्मीदवार मैदान में है। बसपा के प्रत्याशी सीट 27 सीटों पर ताल ठोक रहे हैं।

भाजपा के सामने मिशन-80 की कामयाबी के लिए इन 27 सीटों पर क्लीन स्वीप करने की चुनौती है, तो सपा प्रमुख अखिलेश यादव के सामने आजमगढ़ सीट भाजपा से वापस लेने के साथ अपने पीडीएफ फॉर्मूले की सफलता सुनिश्चित करनी है। बसपा प्रमुख मायावती की सबसे बड़ी चुनौती अपनी पार्टी का सियासी आधार कायम रखना है, तो कांग्रेस को अमेटी और रायबरेली के बाहर अपना वजूद तलाशने की चुनौती से जूझना है।

25 मई को 14 सीटों पर पड़ेंगे वोट: प्रदेश में छठे चरण में 14 सीटों सुल्तानपुर, प्रतापगढ़, फूलपुर, इलाहाबाद, अंबेडकरनगर, श्रावस्ती, दुमरियागंज, बस्ती, संत कबीर नगर, लालगंज, आजमगढ़, जौनपुर, मछलीशहर व भदोही लोकसभा सीट पर 25 मई को वोट डाले जाएंगे। सातवें चरण का मतदान एक जून को 13 लोकसभा सीटों महाराजगंज, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, बांसगांव, घोसी, सलेमपुर, बलिया, गाजीपुर, चंदौली, वाराणसी, मिर्जापुर व राबर्टसगंज में होगा।

अगले दो चरणों में 27 लोकसभा सीटों पर पूर्वांचल कारण जीतने की जंग



पहले जाति-बिरादरी फिर पार्टी : पूर्वांचल में छठे चरण की वे छह सीटें जिन पर आर-पार का मुकाबला

लालगंज में सात चुनावों में एक बार जीती भाजपा

2019
 54.01% बसपा
 37.19% भाजपा

लालगंज लोकसभा सुरक्षित सीट पर पिछले सात चुनावों में चार बार बसपा, दो बार सपा जबकि भाजपा ने सिर्फ एक बार 2014 में जीत दर्ज की है। इससे पहले 2009 में बसपा जीती थी और 2019 में सपा के साथ गठबंधन में जीत हासिल की थी। बसपा की संगीत आजाद को 54.01 तो भाजपा की नीलम सोनकर को 37.19 प्रतिशत मत मिले थे। कांग्रेस प्रत्याशी लगभग दो प्रतिशत वोट ही हासिल कर पाया था। 2022 के विधानसभा चुनाव में सपा ने लालगंज लोकसभा क्षेत्र की सभी पांच विधानसभा सीटें जीत ली थी। इस बार भाजपा ने फिर से नीलम सोनकर पर ही भरोसा जताया है। सपा ने पुराने समाजवादी दलेश्वर सरोज को चुनाव मैदान में उतारा है, तो बसपा ने डॉ. इंद्र चौधरी को अपना प्रत्याशी बनाया है।

जौनपुर में आठ चुनावों में भाजपा तीन बार जीती

2019
 50.08% बसपा
 42.30% भाजपा

जौनपुर सीट पर 1996 से भाजपा और बसपा को तीन-तीन बार जीत मिली है। सपा यहां दो बार जीती है। 2019 के चुनाव में बसपा के श्याम सिंह यादव ने भाजपा के सांसद कृष्ण प्रताप सिंह को 60 हजार मतों से हराया था। कांग्रेस के देवप्रताप मिश्रा 27 हजार वोट पाकर तीसरे स्थान पर थे। 2014 में भाजपा के कृष्ण प्रताप सिंह वोटों के बंटवारे से जीत गए थे। उन्हें 3.67 लाख वोट मिले थे। बसपा के सुभाष पांडे को 2.20, सपा के पारसनाथ यादव को 1.80, निर्दलीय धनंजय सिंह को 64 हजार, आप पार्टी के डॉ. कैपी यादव को 43 हजार और कांग्रेस के रविकिशन को भी करीब 43 हजार मतों मिले थे। इस मर्तबा यहां बसपा से सांसद श्याम सिंह यादव, भाजपा से कृष्णशंकर सिंह, सपा से पूर्व मंत्री बाबू सिंह कुशावाहा मैदान में हैं।

आजमगढ़ में बीते नौ चुनावों में दो बार ही खिल पाया कमल

2019
 60.04% सपा
 35.10% भाजपा

आजमगढ़ लोकसभा पर 1996 से अब तक हुए नौ लोकसभा चुनावों में चार बार सपा, तीन बार बसपा और दो बार भाजपा को जीत मिली है। 2019 के चुनाव में समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव ने भाजपा प्रत्याशी दिनेश लाल यादव निरहुआ को 2.60 लाख मतों से हराया था। अखिलेश के इस्तीफा देने पर 2022 में हुए उपचुनाव में भाजपा से दोबारा उतरे निरहुआ आठ हजार वोटों से जीत गए थे। इस चुनाव में सपा के धर्मदेव यादव की हार का कारण बसपा प्रत्याशी गुड्डू जमाली को 2.66 लाख वोट मिलना था। इस बार सपा ने धर्मदेव यादव, भाजपा ने दिनेश लाल यादव निरहुआ को उतारा है, तो बसपा में मशहूद सबीहा अंसारी चुनाव मैदान में हैं।

पिछली बार सिर्फ 181 मतों से ही मिली थी जीत

2019
 47.17% बसपा
 47.19% भाजपा

मछलीशहर लोकसभा सीट पर नजर डालें तो तीन दशक के चुनाव में भाजपा ने चार बार, सपा ने दो बार और बसपा ने बार जीत हासिल की है। 2019 के चुनाव में यहां दिल की धड़कनें रोक देने वाला मुकाबले में भाजपा के बीपी सरोज ने बसपा के त्रिभुवन राम को 181 मतों से हरा दिया था। 2014 में भाजपा से रामचंद्र निषाद वोटों का बंटवारा होने से जीत गए थे। राम चरित्र को 4.38 लाख, बसपा के बीपी सरोज को 2.66 लाख, सपा के तूफानी सरोज को 1.91 लाख, कांग्रेस के तूफानी निषाद को 36 हजार और भाजपा के सुभाष चंद्र को 18 हजार से ज्यादा मत मिले थे। इस बार भाजपा से सांसद बीपी सरोज, सपा ने अपने तीन बार के सांसद तूफानी सरोज की पुत्री प्रिया सरोज, बसपा ने पूर्व आईएएस अधिकारी कृपाशंकर सरोज पर दांव लगाया है।

श्रावस्ती में जीत का आधार बना ब्राह्मण कार्ड

2019
 44.31% बसपा
 43.78% भाजपा

श्रावस्ती लोकसभा क्षेत्र ब्राह्मण-मुस्लिम बहुल है। 2008 में बनी इस सीट पर तीन चुनावों में कांग्रेस, भाजपा व बसपा एक-एक बार जीती है। 2019 में बसपा के रामशिराणि शर्मा ने भाजपा सांसद ददन मिश्रा को 5,320 मतों से हरा दिया था। कांग्रेस के धीरेन्द्र प्रताप सिंह 58 हजार मत पाकर तीसरे स्थान पर थे। बसपा ने इस बार मुइनुद्दीन अहमद खान को मैदान में उतारा है। 2014 में जीते भाजपा के वृद्ध मिश्रा को मिले 3.45 लाख मतों के मुकाबले सपा के अतीक अहमद को 2.60, बसपा के लालजी वर्मा को 1.94 लाख, पीईसीपी के रिजवान जहीर को 1.01 लाख वोट मिले थे। इस बार यहां भाजपा ने राम मंदिर निर्माण समिति के अध्यक्ष नूपेंद्र मिश्र के पुत्र साकेत मिश्र को उतारा है। सपा से सांसद रामशिराणि वर्मा और बसपा से मुइनुद्दीन अहमद हैं।

अंबेडकरनगर में आठ में छह चुनाव बसपा ने जीते

2019
 51.75% बसपा
 42.95% भाजपा

अंबेडकर नगर लोकसभा सीट से बसपा सुप्रीमो मयावती 2019 में बसपा के रिशे पांडेय ने भाजपा के मुकुट बिहारी को 96 हजार मतों से हरा दिया था। इससे पहले 2014 में भाजपा के हरिओम पांडे 4.32 लाख वोट पाकर जीते थे। लेकिन बसपा के राकेश पांडेय को 2.92 लाख, सपा के राममूर्ति वर्मा को 2.34 लाख और कांग्रेस के अशोक सिंह को 23 हजार मत मिले थे। इस बार यहां भाजपा ने बसपा से आए सांसद रिशे पांडेय को उम्मीदवार बनाया है। रिशे के पिता 2009 में बसपा से यहां से सांसद चुने गए थे, 2014 में हार गए थे। बसपा ने जलालपुर नगर पालिका के पूर्व अध्यक्ष कपूर हयात तो सपा ने छह बार के विधायक लालजी वर्मा पर भरोसा जताया है।

गुरुग्राम लोकसभा सीट पर रोचक हुआ चुनावी संग्राम

हरियाणवी खून और 'बब्बर शेर' के बीच 'कर गई चुल्ल'



राज बब्बर | राव इंद्रजीत सिंह | राहुल फाजिलपुरिया।

अमृत विचार। देश का प्रमुख आईटी व इनोवेशन केंद्र गुरुग्राम इस समय रोचक चुनावी संघर्ष का नजारा देख रहा है। यहां कांग्रेस प्रत्याशी पूर्व सिने अभिनेता राज बब्बर जिन्हें कांग्रेसी 'बब्बर शेर' बता रहे हैं, का मुकाबला 2019 में जीत की हैट्रिक लगा चुके भाजपा के केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत सिंह से हो रहा है। राव इंद्रजीत सिंह ने 2009 में कांग्रेस से चुनाव जीता था और 2014 के चुनाव से पहले पूर्व मुख्यमंत्री भूपिंदर सिंह हड्डा से मतभेद के चलते भाजपा में शामिल हो गए थे। भाजपा यहां राजबब्बर को बाहरी बताकर 'हरियाणवी खून' के लिए वोट मांग रही है। लेकिन इन दोनों के मुकाबले में तीसरी कड़ी बनकर तेजी से उभरे हैं, जेजेपी के प्रत्याशी बॉलीवुड रैंपर हरियाणवी गायक राहुल फाजिलपुरिया। वह 2016 में आई फिलिम 'कपूर एंड संस' के गाने 'कर गई चुल्ल' में आवाज देकर मशहूर हुए थे। इन तीनों प्रत्याशियों के बीच चौथा कोण भी है, इंडियन नेशनल लोकदल ने यहां मुस्लिम मतदाताओं की अच्छी तादाद देखते हुए हाजी सोहराब खान को मैदान में उतार रखा है।

गुरुग्राम 25,78,523 मतदाताओं के साथ हरियाणा का सबसे बड़ा लोकसभा क्षेत्र है। शानदार चमक-दमक वाले इलाकों के साथ मेव मुस्लिम बहुल पिछड़ा नृंह क्षेत्र भी

भोजपुरी गीत और बदलाव को कसी मुट्टियां

दिल्ली की नॉर्थ ईस्ट लोकसभा सीट पर दिलचस्प मुकाबला

अमृत विचार। दिल्ली की सातों लोकसभा सीटों में नॉर्थ ईस्ट लोकसभा सीट लगातार सबसे हॉट बक मेव मुस्लिम है। अहीरों की आबादी 17% है, जाट यहां आबादी का 8% हिस्सा हैं और सामान्य श्रेणी में सबसे बड़ा समुदाय हैं। इनके बाद पंजाबी करीब 7% हैं। दलित आबादी 15% है।

भाजपा प्रत्याशी इंद्रजीत सिंह अपनी चौथी जीत के लिए चुनाव को मूल बनाम बाहरी लड़ाई बता रहे हैं। उनकी बेटी आरती सभाओं में हरियाणवी खून के लिए वोट मांग रही हैं। लेकिन राव इंद्रजीत सिंह की राह इस बार आसान नहीं दिख रही है। उन्हें इस भाजपा की गुटबाजी का सामना करना पड़ रहा है। राज्य के बड़े नेता भी उनके प्रचार में सिर्फ खानापूरी के लिए ही आते-जाते नजर आ रहे हैं। ऐसे में राव इंद्रजीत ने अपने प्रचार अभियान में मोदी का गारंटी के साथ विकास पर फोकस कर रखा है। वह दिल्ली-मुंबई एक्सप्रेस-वे और द्वारका एक्सप्रेस-वे के निर्माण, एम्स रेवाड़ी की आधारशिला रखने और कल्याणकारी योजनाओं का हवाला देकर वोट मांग रहे हैं। 2019 में राव इंद्रजीत सिंह ने लगभग चार लाख वोटों से कांग्रेस के उम्मीदवार कैप्टन अजय यादव को हराया था। इसके मुकाबले कांग्रेस के राज बब्बर अपने पंजाबी समुदाय के साथ मुस्लिम मत पर भरोसा करते हुए स्टार एम को फायदा उठाते हुए अन्य वर्गों को साधने में मेहनत कर रहे हैं।

सुल्तानपुर सीट से दूसरी जीत दर्ज करने पर नौ बार सांसद चुने जाने का रिकार्ड बना देंगी भाजपा नेता

मेनका गांधी पिछली बार जैसे संघर्ष में ही उलझी दिख रहीं

सुल्तानपुर लोकसभा सीट

2019
 44.31% बसपा
 43.78% भाजपा

अमृत विचार। आठ बार की सांसद मेनका गांधी सुल्तानपुर से दूसरी बार चुनाव जीतने के साथ ही डीबी राय के रिकार्ड की बराबरी कर लेंगी। राय भी नौ बार सांसद बने थे। वैसे सबसे ज्यादा बार लोकसभा में पहुंचने का रिकार्ड इंद्रजीत गुला के नाम है, जो 11 बार चुनाव जीते थे। 10 बार सांसद बनने वालों में अटल बिहारी वाजपेयी, सोमनाथ चटर्जी और पीएम सर्वेद का नाम है। 2019 का लोकसभा चुनाव जीतने के लिए सुल्तानपुर में भाजपा की प्रत्याशी मेनका गांधी को खासा संघर्ष करना पड़ा था। कांटे के मुकाबले में रहा है। इस लोकसभा क्षेत्र में निषाद मतदाता बड़ी संख्या में हैं। सपा ने

इसी जातीय समीकरण को साधने के लिए तमाम आंतरिक कलह के बाद राम भुआल निषाद को मैदान में उतारा है। वह पहले बसपा फिर भाजपा में रह चुके हैं। 2007 में बनी बसपा सरकार में मत्स्य राज्य मंत्री थे। 2014 के लोकसभा चुनाव में गोरखपुर में योगी आदित्यनाथ के खिलाफ चुनाव लड़े थे। बसपा से इस बार नए और



रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने मंगलवार को धनबाद निर्वाचन क्षेत्र से भाजपा उम्मीदवार दुल्लू महतो के समर्थन में बोकारो जिले में चुनाव प्रचार किया।

अकेले ही संग्राम रखी है प्रचार की कमान

मेनका गांधी सुल्तानपुर के गांवों में लगातार प्रचार में जुटी हैं। वह प्रतिदिन सैकड़ों लोगों से संपर्क कर रही हैं। अभी भाजपा के किसी बड़े नेता की सभा उनके समर्थन में नहीं हुई है। सुल्तानपुर लोकसभा में सुल्तानपुर, जयसिंहपुर सदर, लम्हुआ, कादीपुर और इसीली विधानसभा सीटें आती हैं। इनमें से इसीली को छोड़कर जहां से सपा के मो. तहिर खान विधायक हैं, बाकी चार विधानसभाओं में भाजपा का कब्जा है। जिला पंचायत अध्यक्ष और नगर पालिका परिषद सुल्तानपुर के चेयरमैन पद पर भी भाजपा काबिज है। मेनका गांधी के साथ सीधे तौर पर कोई जातीय समीकरण नहीं है, लेकिन विधायकों और सांसदों के माध्यम से भाजपा सभी वर्ग के मतदाताओं तक मोदी की गारंटी, विकास कार्य और कल्याणकारी योजनाओं के साथ राष्ट्रवाद का संदेश पहुंचा रही है।

युवा चेर के रूप में उदरराज वर्मा क्षेत्र में मेहनत करते नजर आ रहे हैं। पिछले तीन चुनावों में यहां बसपा दूसरे नंबर पर रही है, ऐसे में बसपा को चुनौती को कमजोर करके नहीं आंका जा सकता है। जानकार इस बार त्रिकोणीय संघर्ष होना मान रहे हैं। दरअसल, बसपा ने यहां कुर्मी समाज पर दांव खेला है, जिनकी मतदाता संख्या एक लाख से ज्यादा है। बसपा की रणनीति कुर्मी और करीब साढ़े तीन लाख दलित मतों के सहारे मुकाबले में आकर मुस्लिम मतों को भी अपनी झोली में डालना है। उधर, सपा ने भी लोकसभा क्षेत्र में दो लाख से अधिक गिने जाने वाले निषाद मतदाताओं के साथ सत्ता पिटछाड़ा वर्ग और एम वार्ड अमीकरण के तहत यादव और मुस्लिम मतों के सहारे जीत की

उम्मीद लगा रखी है। कांटे के मुकाबले में 2019 में 14,526 मतों से मिली थी जीत : 2019 के चुनाव में मेनका गांधी को 4,59,196 वोट मिले थे। बसपा के चंद्र भद्र सिंह ने 4,44,670 मत पाए थे। मेनका गांधी चुनाव 14,526 वोटों के अंतर से जीतने में सफल रही थीं। इससे पहले 2014 में मेनका गांधी के पुत्र वरुण गांधी यहां से भाजपा के सांसद चुने गए थे। वरुण ने बसपा के पवन पांडेय को 1,78,902 वोटों से हराया था। सपा के शकील अहमद तीसरे और 41 हजार वोट पाकर कांग्रेस की अमिता सिंह चौथे स्थान पर पिछड़ गई थीं। 2009 का चुनाव कांग्रेस के डॉ. संजय सिंह ने जीता था, तब बसपा के मोहम्मद तहिर दूसरे स्थान पर थे। भाजपा से उतरे सूर्यभान सिंह 44 हजार वोटों के साथ चौथे स्थान पर खिसक गए थे।

